

Protokoll fra møte i NJs arbeidsutvalg

AU-møte 11. september 2024 kl. 09-16.45 i Brugata 19.

Deltok:	Dag Idar Tryggestad, Hege Fagerheim, Rolf Johansen, Eirin Larsen (ikke på sak 8), Lars Døvlø Larssen, Margrethe Solheim (ikke på sak 9) .
Forfall:	-
Sekretariatet:	Hilde Tretterud og Espen Brynsrud deltok på hele møtet. Mads Backer-Owe og Vibeke Lærum deltok på sak 5. Anne Hilde Thue deltok på sak 10, 11, 12 og 14.

O – AU hadde saken til orientering

I – AU innstiller på vedtak til landsstyret

V – AU har gjort endelig vedtak

D – AU har hatt saken til diskusjon

Dagsorden:

Sak 01	AU-sak 158	Godkjenning av innkalling og dagsorden
Sak 02	AU-sak 159	Godkjenning av protokoller
Sak 03	AU-sak 160	B-sak: Politisk rapport
Sak 04	AU-sak 161	B-sak: Sekretariatsleders rapport
Sak 05	AU-sak 162	Bodø NU-saken – beslutning om evt. anke
Sak 06	AU-sak 163	Nytt varamedlem til styret i MBL-Stup
Sak 07	AU-sak 164	Innføring av kollektiv forsikringspakke for NJs medlemmer
Sak 08	AU-sak 165	Evaluering av Aksjonsuken
Sak 09	AU-sak 166	Arbeidet med tiltaksplanen 2025-2027
Sak 10	AU-sak 167	Regnskap 1. halvår 2024
Sak 11	AU-sak 168	Kontingentfastsettelse for 2025
Sak 12	AU-sak 169	Budsjettforutsetning for 2025
Sak 13	AU-sak 170	Tech-utvalgets rapport – høst 2024
Sak 14	AU-sak 171	Privatkopieringsmidler for årene 2021-2023
Sak 15		Eventuelt

Sak 1	Godkjenning av innkalling og dagsorden	V
--------------	---	----------

Vedtak:

Innkalling og dagsorden godkjennes.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 2	Godkjenning av protokoller	V
--------------	-----------------------------------	----------

Sakspapir: Foreløpig A- og B- protokoll fra møtet i NJs arbeidsutvalg 23. august 2024

Forslag til vedtak:

- Protokollen godkjennes

Vedtak:

- Protokollen godkjennes

[Til Dagsorden.](#)

Sak 3	Politisk rapport	O
--------------	-------------------------	----------

[Til Dagsorden.](#)

Sak 4	Sekretariatsleders rapport	O
--------------	-----------------------------------	----------

[Til Dagsorden.](#)

Sak 5	Bodø NU-saken – beslutning om evt. anke	V
--------------	--	----------

Sakspapirer: Notat «Søknad om sakførsel ved anke til Høyesterett» fra Vibeke Lærum, advokat, og Mads Backer-Owe, advokatfullmektig.

Forslag til vedtak:

- Vedtak utformes i møtet.

Vedtak:

- Marie Staberg og Embla Viktoria Rosted Lillegaard innrømmes rett til sakførsel også for Høyesterett, herunder rett til dekning av sakskostnader.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 6	Nytt varamedlem til styret i MBL-Stup	V
--------------	--	----------

Sakspapirer: Notat «Valg av ny vara til styret i NJ-MBL-Stup» fra politisk ledelse.

Forslag til vedtak:

- Eirik Linaker Berglund, Nordlys, oppnevnes som nytt varamedlem til styret i MBL-Stup.

Vedtak:

- Eirik Linaker Berglund, Nordlys, oppnevnes som nytt varamedlem til styret i MBL-Stup.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 7	Innføring av kollektiv forsikringspakke for NJs medlemmer	I
--------------	--	----------

Sakspapirer: Notat «Innføring av kollektiv forsikringspakke for NJs medlemmer» fra NJs forsikringsutvalg.

Forslag til vedtak:

- Norsk Journalistlag etablerer en obligatorisk forsikringspakke for eksisterende og nye medlemmer, i tråd med forslaget fra Forsikringsutvalget.
- Opphørsalder for forsikringene skal være 70 år.
- Det skal tas sikte på at forsikringspakken faktureres uavhengig av kontingenten.

Forsikringsutvalgets forslag til vedtak:

- Norsk Journalistlag etablerer en obligatorisk forsikringspakke for eksisterende og nye medlemmer, i tråd med forslaget fra Forsikringsutvalget.
- Opphørsalder for forsikringene skal være 70 år.
- Det skal tas sikte på at forsikringspakken faktureres uavhengig av kontingenten.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 8	Evalueringsrapport av Aksjonsuken	I
--------------	--	----------

Sakspapirer: Notat «Oppsummering av Aksjonsuken – 2024» fra Dag Idar Tryggestad, leder, og «Egenrapporter Aksjonsuken»

Forslag til vedtak:

- Aksjonsuken videreføres i 2025, på nivå med 2024 justert for prisvekst.

AUs forslag til vedtak:

- Aksjonsuken videreføres i 2025, på nivå med 2024 justert for prisvekst.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 9	Arbeidet med tiltaksplanen 2025-2027	D
--------------	---	----------

Sakspapirer: «Arbeidet med styringsdokumentene LM 2025»

A-protokoll fra AU-møtet 11. september 2024 side 3 av 6

Forslag til vedtak:

- Evt. forslag til vedtak utformes i møtet.

Vedtak:

- *Saken går videre til landsstyret.*

[Til Dagsorden.](#)

Sak 10	Regnskap 1. halvår 2024	I
---------------	--------------------------------	----------

Sakspapirer: Notat «Regnskap 1. halvår 2024» fra Hilde Tretterud, sekretariatsleder, og Anne Hilde Thue, regnskapsansvarlig, «NJ Driftsregnskap 2. kvartal 2024» og «NJ Vederlagsregnskap 2. kvartal 2024».

Forslag til vedtak:

- Regnskap for 1. halvår 2024 tas til orientering

Forslag til vedtak:

- Regnskap for 1. halvår 2024 tas til orientering

[Til Dagsorden.](#)

Sak 11	Kontingentfastsettelse for 2025	I
---------------	--	----------

Sakspapirer: Notat «NJ kontingent 2025» fra Anne Hilde Thue, «Utvikling i ordinær kontingent 2005-2025» og «Utvikling i øvrige kontingenter 2005-2025».

Forslag til vedtak:

- Kontingenten for 2025 er beregnet ut fra landsmøtets vedtak
- Minstesatsen for ordinær kontingent økes med 21 kroner til 386 kroner pr måned
- Øvre sats for ordinær kontingent økes 46 kroner til 834 kroner pr måned.
- Årskontingenten for studenter økes med 24 kroner til 588 kroner pr år
- Årskontingenten for pensjonister økes med 36 kroner til 720 kroner pr år
- Årskontingenten for medlemmer som betaler redusert kontingent økes med 72 kroner til 1 452 kroner pr år.

Vedtak:

- Saken utsettes til neste landsstyremøte.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 12	Budsjettforutsetning for 2025	I
---------------	--------------------------------------	----------

Saksdokumenter: «Budsjettføringer drift 2025» og «Budsjettføringer vederlag 2025» fra sekretariatsleder Hilde Tretterud.

Forslag til vedtak:

- Vedtak utformes i møtet.

Forslag til vedtak:

Sekretariatsleder leverer forslag til budsjett til landsstyret i november i tråd med tidligere budsjetter og landsstyrets føringer for 2025:

- Driftsbudsjett for 2025 kan settes opp med et visst underskudd.
 - Det budsjetteres ut fra en stabil medlemssituasjon og en kontingentinntekt med samme utvikling som tidligere.
 - Finansinntekter fra konfliktfondet budsjetteres ut fra faglige råd om forventet avkastning, og det kan budsjetteres noe til drift.
 - Tilbudet til medlemmer og tillitsvalgte opprettholdes på nivå med 2024.
 - Det budsjetteres med økte kostnader til reise, overnatting og bespising, men det forventes også at en del aktivitet gjennomføres digitalt.
 - Landsmøtet 2025 skal gjennomføres med samme standard som i 2023, uten kostnader til fysiske forberedende samlinger.
 - Det settes av noe midler til oppfølging av tiltaksplan 2025-27.
 - Det skal budsjetteres med en aksjonsuke ute i klubbene, på same nivå som i 2024.
 - Det skal avholdes fysiske tariffkonferanser uten overnatting i både NRK og MBL-området.
 - Tillitsvalgtopplæringen budsjetteres som inneværende år.
 - Kommunikasjonsbudsjettet tas ned ift 2024, men det tas høyde for behov knyttet til ny visuell profil.
 - Driften av lokallagene holdes på samme nominelle nivå som i 2024.
 - Kostnader til verving må inn i budsjettet.
 - Innsparte kontingentkostnader til IFJ skal benyttes til annen internasjonal aktivitet
 - Ressursene i sekretariatet/sentral drift opprettholdes på samme nivå som i 2024.
 - Digitaliseringen av organisasjonen skal fortsatt prioriteres med utstyr, programvare, utvikling og kompetanseheving.
-
- Vederlagsbudsjettet kan settes opp med et mindre underskudd.
 - Vederlagsfondet skal siktes inn mot å ligge på omkring 20 millioner kroner de nærmeste årene.
 - Tilskudd til journalistfaglige seminarer og konferanser skal reduseres.
 - Kostnadene til reisestøtte/konferansestipend skal reduseres.
 - De arrangementene NJ selv står bak prioriteres foran eksterne arrangører.
 - Vederlagsaktivitet til studenter og andre grupper som ikke har større rettigheter til opphavsrettsmidlene skal vurderes svært strengt.
 - Det settes ikke av store pottes til ikke-planlagt aktivitet.
 - Annen aktivitet/tilskudd kan økes for å ta høyde for prisvekst.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 13

Tech-utvalgets rapport – høst 2024

I

Sakspapirer: Tech-utvalgets rapport september 2024 «Teknologien, journalistikken og mediebransjen – KI, algoritmer, desinfo og samfunnsoppdraget.»

Forslag til vedtak:

- Tech-utvalgets rapport tas til orientering.
A-protokoll fra AU-møtet 11. september 2024 side 5 av 6

Forslag til vedtak:

- Tech-utvalgets rapport tas til orientering.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 14 Privatkopieringsmidler for årene 2021-2023**I**

Sakspapirer: Notat «Privatkopieringsmidler for årene 2021, 2022 og 2023» fra Anne Hilde Thue, regnskapsansvarlig, Hege Fagerheim, nestleder, og Hilde Tretterud, sekretariatsleder.

Forslag til vedtak:

- Vederlagsfondet kan belastes med inntil 1,35 millioner kroner til tildelinger for områdene «nyheter, kommentar, avis, journalistikk», «reiseguiden» og «fotografi» for årene 2021, 2022.

Forslag til vedtak:

- Vederlagsfondet kan belastes med inntil 1,35 millioner kroner til tildelinger for områdene «nyheter, kommentar, avis, journalistikk», «reiseguiden» og «fotografi» for årene 2021, 2022.

[Til Dagsorden.](#)

Sak 15 Eventuelt

[Til Dagsorden.](#)

Protokoll ved Hilde Tretterud, Oslo, 13. september 2024